

工作回報

聊陽

區分

委

會

1948. 5. 17.

## 工作回報

### 对賠償中農群众反映

一 小區情况——楊金亭說辛十里說：咱村上不用賠償都是自獻的中農當時都合四五畝地給他麼？徐二皮那裡把磨再击來了咱村上沒啥，这样办也好。看来对中農賠償有些不認真。

二 小區情况——徐玉平談小徐亮斗了一家中農也沒有果實了村裡說大家自獻這時停着哩！斗的這家中農徐玉林二口半人。前幾年僱過長工。現在已轉為主要勞動。村干把中農召集一伙，动员大家自獻。賠償工商業——徐堂破行林一窩農，有佃油房被清莫了，把油碾錫鍋，調給到外村他現在家裡有一佃勞力。下餘的淨女人，因他是惡霸，外村群众都不愿賠償他。

三 小區情况——兆朴談辛成海村干會回去後，安慶高反映这样幹法是敲擄着玩，这样咱這東西一點別要了，把房子也搬去。群众過去斗了又叫倒，就这样吧！咱這東西一點別要了，不管中農地主的東西，都舒去吧！

听到這佃問題，又在辛成海召开了群众會，說明不是誰

21

分到中農的東西誰舒去，也不是中農是啥給他的，是把現有的果實裏，解決中農生產資料土地問題大家夥好好研究，要補給中農土地，也要預先討論好，把地抽出後補給群众那一塊。

有一家富裕中農宋金元，斗了後他給群众地和生田不差啥，他一听說賠償中農他就叫他的兒媳婦要臉，他一向是表示窮，並且說在斗争他時沒了什麼什麼東西，他的意思是要照數賠償他。

四 小組情况——李俊德談高种李東頭斗錯了一家中農大車一輛賠給他，叫過去極極份子的提獎村干說出來賠給中農，土地傢俱問題好解決就是糧食無法解決，群众都沒吃的，他把地淹了，大家都淹了地，都一樣挨餓。王堤口賠償中農，想把地主房子上的閑磚和樹木自給中農，叫中農買佃小牛，買點糧食。

王堤口苗的果實也填給了地主，十口人填了十八畝地，群众对地主安置沒意見，对王義德中農有意見，不愿賠償他，因他不好，群众把不通。

邵樓村干是在支部會代表會，小組會打通思想，再开群众會，打通思想代表說：賠償中農這佃沒啥，中農

的傢俬沒有動，也給他們沒啥。

紅廟說：咱這裡沒有斗錯的，工商戶也沒有斗工商戶，宣佈宣佈都知道就完啦！

宋堤口群眾說：村干開會把中農的要倒出來賠贖，群眾亂說不要東西，給他們解釋，把土地數平均一下，他少就給他，對浮財中農缺的東西，咱醞醞釀釀給他。群眾怕把分的九要阻的東西倒出來，群眾有的吓的哭，士竹家說：俺以前斗爭不要不行，這又叫往外僻都不要啦！

宋堤口宋占榮給分地戶安地中農賠贖。

徐岱集對錯斗中農問題，過去沒有斗地，動點浮財，最難解決的是兩個牛，牛呢？被參軍參去了，（賣了給新兵化了），沒法賠贖。

宋城集對安置地主的辦法，給他點地和宅子，叫他賣地賣宅子維持生活，地有人要，好地能值十石麥子。

焦集一中農二寶在街上揚聲說：怎么平的怎么給我，宋登起箇家恐慌，找村長東西賠不起，後來有的算在說：不給他看地怎么办？不要能命。

焦集說：一坡里漲成道那樣的戶就賠，咱這們更得給咱中農。

### 黨委工作组談王營情況一

在王營村根據咱們的情況下，去一后開兩個會，一、開個干部會先叫他們談“本村情況”，回報咱們的傳達，大家再發表一下群眾反映，這樣能了解干部思想和群眾的接受程度，對着地的思想給他們解釋，再開農會大會，把了解群眾錯誤認識顧慮，把長遠利益向農民解釋一下，這樣可開小組會，進行醞釀，再慢、誘導群眾回頭認識一下，咱村是否有斗錯中農，群眾認識到自發的討論賠贖。

王營村干自己開了個小會，把過去顧慮對整黨駭怕情緒，打通以後，召開群眾會，現在王營正醞釀着本村斗爭的是否對？

### 即播种的住房问题

1. 我们首先安排教支教共同研究订出半个月的  
 工作计划及党团的尺度在半月内把所有的房子  
 地基坊园篱柳痞痞及徽水所种的厚财完全归  
 下者共同研究在又把整化的二作计划舒全体委员  
 会上去研究通过后果共同计划共同进行

工作方针. 首先是提示没有住房的集分配及农来摊  
 布然后在缺少房子的摊家据据房子的方针在支教  
 管议上作步初的研究讨论据据户材料说口的意  
 见舒舒全体委员会上共同研究通过所取不得意见  
 提出支教管议上及覆的研究通过而在品闹农管  
 妇管讨论研究提意见但是在据材料讨论时首先  
 问题在支教管议所定方针的偏向因东西头老  
 历史上就有案肌矛盾讨论具体户时偏向合年承  
 何共同研究的工作方针东头的偏向东头的西头的  
 偏向西头当中的偏向当中的讨论了三晚上就  
 合少吃补吃的原则和方针争论的很热闹讨论  
 了定还有三户以房子的在管及有户房子有房子的  
 户房子管先定化偏向根据就在支部内有案肌  
 思想东头的支教管议就有东头的西头的支  
 教管偏向西头的而站在私人立场上来讨论房子  
 和宅子没有上公会私的立场解决住房问题.

而是個人想佔取巧討論了三晚上沒有解決問題。

領導上究竟這些問題沒有先說了你們都共產黨  
要任何人不論分東西頭都要站在大公無私的立場  
上討論解決分房問題。

支如劉連恩、長善及丁桂菊等同志說我們怎樣很正  
確的解決分房問題，只有端正態度整頓思想這樣才  
能把分房問題解決。

一面整頓支幹的思想及黨員的思想，一面分  
房在分房討論問題中出現了不正確的思想，就展  
開批評，如生亭委員邵景元同志，他強調頭頭如  
何的苦他還站在大公無私的解決分房問題的立場  
上，而是站在某派小集團的立場上，在二晚上沒有解  
決緣臺的問題。

今晚會後黨員散會後先把支幹村子苗下討論  
了分房不忙及個人思想問題。

開始檢討先檢別人怎么不好但是個人檢討很少  
沒來後上級提出者然你們提意見是對的其他同志  
有這樣不正確的思想但是你們個人也得要檢討一  
下人家有這些不正確的思想切自己是在有呢？  
這檢討自己每個支幹同志檢了檢討批評了某派某族  
小集團的思想方法，但樹立了正確解決分房問題的  
方向今晚在支幹村幹會上討論研究分了五種不同的  
類型情況。

第一類情況：沒有房子的原有房子的部屬共三口分  
樓房底上几间一南東房宅子二分。

第二類情況：有宅子原有房子的部屬共三口分房子西  
屋三间東屋四间宅子一分半，張玉即分房子三间，兩口  
人，分宅子二分。馮德祥五口分南房四间西房三间  
宅子二分。張嘉欣一口人分房子三间，宅子二分。朱秋菊兩  
口人分房子三间宅子二分半。劉排才一口人分房子四间宅  
子二分。朱士貴三口人分房子三间分宅子二分。朱保川的獨  
女在部樓樓底一口人分房子三间宅子二分。

第三類地委所佔之房子，朱澤臣九口，佔房子三间宅子  
二分。部長存，六口房子兼一南。分佔他三间房子的木料  
宅子二分。

部長攝八口分房子三间宅子二分。朱保川八兩口佔  
房三间宅子二分。

以上這些搬家的戶就把自己的所有宅子和木料等  
部為農會分配：

在分時首先是支幹材幹小組長討論研究統一後再  
由黨的小組討論研究提出意見再集中起來討論研  
究就是說黨內作反復的研究討論統一起來意見後，又  
由黨、婦、會小組長會討論後又由黨的農如會等特  
會議通過者都應提出相反的意見認為這几戶搬的  
合理所提的意見如下：

朱士 他提提這樣分法就是沒有意見沒有不同意的

但是我有房子没有院子先的搬而没有房子的再搬但是你们所提的意见我们也讨论了，今后本队和分场领导才能解决至于应当搬家而真正愿意搬家那办法不是群众不叫你搬而是你不愿意搬家大家来同意了。

但是支部研究分房时就认为刘才那户的重点可是没有办法来解决，对推斗党员和贫协农妇会，同样的认为刘才这户重点但是也没有好的法来解决结果还是说“他多分一点”。

支部党员的检讨：

开始由领导造了下面听听群众的反映只得我们村裡领导及干部领导慎重考虑反映的正确，我们并不正确作为会议的参考群众的反映就是对领导的批评。

在检讨为中党员的偏向若着重检讨别人是对自己的检讨较少，领导上主动的提出对别人提意见对的，但是对自己也得检讨一下，以后转向检讨自己同样的开展，对别人的批评。

分院子场院木料的方针：

原有院子的没有院院的没有房子的分：另外缺院子房子的，和少房子最少最坏的分院子场院和木料